

# 特朗普公开攻击美军高层

## 指责他们企图发动战争,以提高国防承包商利润

本报讯 综合美联社(AP)和美国有线电视新闻网(CNN)报道,美国总统特朗普9月7日对美军领导层发起了前所未有的公开攻击,指责他们企图发动战争,以提高国防承包商的利润。

特朗普在白宫记者会上说:“我并不是说军队爱我,士兵才是爱我的,五角大楼的高层可能并不(爱我),因为他们除了打仗之外什么也不想做,目的是让所有制造炸弹、飞机以及制造其他一切的那些出色公司保持开心。”

在特朗普发表这一非同寻常的评论之前,几位美国国防部官员称,特朗普与五角大楼领导人之间的关系正变得越来越紧张。

就在不久前,美国《大西洋月刊》引述匿名消息人士的说法报道称,特朗普曾对美军和老兵发表过一系列贬低性言论,包括曾用“失败者”“傻帽”形容一战中在法国阵亡的美国海军陆战队官兵,但白宫和特朗普再三否认他曾经说过这些话。在9月7日的记者会上,特朗普则再次重申,相关

说法是一场“骗局”。

目前,五角大楼还没有对特朗普的说法进行评论。值得一提的是,由特朗普任命的美国现任国防部长埃斯珀,曾经是国防承包商雷神公司的首席华盛顿游说者。

今年夏天,非裔美国人乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法死亡,在全美引发大规模抗议活动,随后升级为骚乱和暴力。特朗普威胁要援引《反叛乱法》动用美军执法,自那时开始,特朗普与军方的

关系就一直紧张。埃斯珀曾公开宣称,他不支持总统援引《反叛乱法》动用现役军人镇压示威活动。美军参谋长联席会议主席马克·米利则在示威期间身着迷彩服与特朗普一起走出白宫、走过拉斐特广场,前往附近教堂并供媒体拍照,但他随后表示自己本来不该那么做。他说:“我在那种时刻和环境中的存在会让人以为军方介入政治……这是一个错误,我已吸取教训。”

(环球)

# 朝鲜半月内遭台风“三连击”

新华社平壤9月8日电(记者江亚平 洪可润)今年第10号台风“海神”7日登陆朝鲜半岛南部沿海。在过去10多天里,第8号台风“巴威”、第9号台风“美莎克”以及“海神”先后侵袭朝鲜,朝鲜多地受灾严重,已积极开展重建工作。

半月内台风的“三连击”给朝鲜造成了人员伤亡、房屋倒塌和经济损失,并严重影响今年的粮食收成。加之今夏以来朝鲜阴雨连绵,多地先后遭受严重洪涝灾害。

据朝中社报道,6月至9月的雨季期间,全国范围内农作物受灾面积为39296公顷,630多栋公共建筑受损,多条公路和铁路被切断。9月3日“美莎克”席卷朝鲜东部沿海地区,造成咸镜南道和咸镜北道遭受重大灾害,不少公共建筑物和田地被淹。

面对最近几个月来严重的自然灾害,朝鲜政府积极开展灾后重建工作。

# 日本自民党总裁选举战打响

## 三名候选人角逐首相之位



9月8日,在自民党总部,日本自民党总裁候选人菅义伟(中)、岸田文雄(左)和石破茂在出席联合记者会前合影。新华社发(Pool图片,津野义和摄)

新华社东京9月8日电(记者姜倩梅)日本自民党总裁选举管理委员会8日发布公告,内阁官房长官菅义伟等3位候选人报名参选,这标志着日本自民党总裁选举战正式打响。3人将在14日总裁选举投票前宣传各自主张,角逐未来日本政府新掌门人之位。

当天上午10时,自民党总裁选举候选人申报在该党总部举行。菅义伟(71岁)、自民党政务

调查会长岸田文雄(63岁)和自民党前干事长石破茂(63岁)3位候选人分别委托代理人递交20名该党国会议员推荐人名簿完成申报手续。当天下午,3人举行竞选演讲和联合记者会,阐述各自政见和主张。受新冠疫情影响,演讲会限制入场人数,由电视、网络进行现场直播。

本次自民党总裁选举适用紧急情况规则,由该党国会议员394

票与全国47个地方支部联合会141票投票选出,候选人获半数以上有效票即当选。就目前竞选形势看,菅义伟已获得党内5大实力派阀以及大约30名无派阀国会议员支持,竞争优势明显;岸田和石破奋起直追,希望拉到更多地方选票。分析人士预计,在未来几天选战中,是否继承安倍政府政策、新冠疫情对策、重建经济以及恢复地方活力等内

容将是3位候选人的政策争论焦点。

自民党现任总裁、日本首相安倍晋三8月28日宣布,因健康问题辞去首相职务。安倍的第三个自民党总裁任期原定于明年9月结束,他辞职后,自民党需提前举行总裁选举,新当选总裁将完成安倍剩余首相任期,直至明年秋季日本国会众议院选举。

# 塞尔维亚或将驻以使馆迁至耶路撒冷

新华社布鲁塞尔9月8日电(记者李骥志)欧盟发言人彼得·斯塔诺7日表示,欧盟对塞尔维亚可能将该国驻以色列使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷表示严重关切和遗憾。

斯塔诺在新闻发布会上表示,欧盟国家领导人支持巴勒斯坦和以色列通过谈判达成“两国方案”,耶路撒冷作为两国首都的未来地位问题应该通过谈判来解决,必须符合以色列人和巴勒斯坦人双方的愿望。“任何可能质疑欧盟在耶路撒冷问题上共同立场的外交举动都令人遗憾,欧盟对此表示严重关切。”他表示,塞尔维亚已就加入欧盟展开谈判,希望塞尔维亚的外交政策能够与欧盟的政策和立场保持一致。

塞尔维亚总统武契奇与科索沃当局领导人霍蒂4日在华盛顿签署经济关系正常化协议。美国总统特朗普表示,塞尔维亚将在明年7月前把驻以色列大使馆迁往耶路撒冷。

# 俄反对派人士纳瓦利内苏醒

新华社柏林9月8日电(记者任珂 张远)德国柏林沙里泰医院7日宣布,被送往该院抢救的俄罗斯反对派人士阿列克谢·纳瓦利内已从昏迷中苏醒。

沙里泰医院当天在社交媒体推特上说,纳瓦利内已从昏迷状态中恢复,正在脱离呼吸机。他的状况有所改善,已能对语言刺激做出回应。

44岁的俄反腐基金会创始人纳瓦利内8月20日在乘坐俄一国内航班途中,感到身体极度不适。飞机紧急降落在鄂木斯克市后,纳瓦利内被送往当地一家医院接受救治,随后被送往德国柏林沙里泰医院接受治疗。

德国政府9月2日发表声明说,纳瓦利内中了一种名为“诺维乔克”的神经毒剂。德国总理默克尔随后要求俄方对此做出回答。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫3日表示,德国及其他欧洲国家不应过早所谓的纳瓦利内中毒事件下定论,俄方机构正在进行必要调查。7日,德国政府发言人赛贝特说,不排除以“北溪-2”天然气管道项目为选项制裁俄罗斯。

# 沙特宣布卡舒吉遇害案终审判决结果

## 有5人被判20年监禁

新华社利雅得9月7日电(记者涂一帆)据沙特阿拉伯通讯社7日报道,沙特检察机关当天公布了沙特籍记者卡舒吉遇害案的终审判决结果,其中5人被判20年监禁。

沙特检察机关发布的公告显示,利雅得刑事法庭对卡舒吉遇害案8名涉案人员做出最终判决,其中5人被判20年监禁,1

人被判10年监禁,另外2人被判7年监禁。

公告说,在下达最终判决后,所有刑事公诉和自诉过程都随之终止,司法机关将依法执行相关判决。

公告还说,该判决是在与被告亲属就其赦免权进行磋商后做出的。

今年5月,被害人卡舒吉之

子萨拉赫·卡舒吉代表家人发表声明说,原谅杀害其父亲的凶手,并表示“完全信任沙特的司法系统”。根据沙特法律,死刑是合法的,但受害者家属有权赦免罪犯,该赦免一经批准,罪犯可免除死刑。

卡舒吉遇害前为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿,2018年10月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布

尔领事馆后再也没有出来。同月20日,沙特检察机关宣布卡舒吉死亡。同月25日,沙特检察机关宣布卡舒吉死于谋杀。2018年11月15日,沙特检察机关宣布起诉11名犯罪嫌疑人。2019年12月,利雅得刑事法庭对5名直接参与谋杀卡舒吉的男子判处死刑,3人因涉案被判24年有期徒刑,另有3人被判无罪。